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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Nuri Ersoy tarafında» yazılı

olarak yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim. p(~\\

Orhan Sümer

Adana Milletvekili

Son dönemde Hindistan ile Pakistan arasında yaşanan diplomatik ve askeri gerilimler

neticesinde, Türkiye’nin Pakistan’a yönelik destekleyici açıklamaları, Hindistan kamuoyunda

geniş yankı uyandırmış ve Türkiye’ye yönelik tepkilere dönüşmüştür. Bu gelişmelerin ardından

Hint kamuoyunda Türk şirketlerini boykot etme çağaları yapılmış; özellikle turizm alamnda bu

durumun somut etkileri görülmüştür.

Basma yansıyan haberlere göre, her yıl Türkiye’ye yönelik Hintli turist rezervasyonlarında

%300’e varan oranda düşüş yaşanmış, yaklaşık 200 bin Hintli turistin Türkiye seyahatini

iptal ettiği ifade edilmiştir. Hintli turistlerin Türkiye turizm gelirleri içindeki payı her geçen yıl

artarken, bu ölçekte bir iptal dalgası sektör açısından ciddi bir risk teşkil etmektedir

SORULAR

1. 2025 yılı itibanyla, Hindistan vatandaşlarının Türkiye’ye yaptığı seyahat

rezervasyonlarında yaşanan iptal ve azalma oranı nedir? Bakanlığınızın bu konuda

elinde net veri mevcut mudur?

2. Yaklaşık 200 bin Hintli turistin Türkiye seyahatini iptal ettiği iddiası doğru mudur? Bu

iptallerin Türkiye ekonomisine tahmini zararı nedir?

3. Hintli turistlerin Türkiye’yi tercih etme oranının düşmesinin ardından, bu açığın

kapatılması için alternatif pazarlar belirlenmiş midir? Bu pazarlar hangileridir?

4. Kültür ve Turizm Bakanlığı, Hindistan ile diplomatik boyutta yaşanan gerilimlerden

kaynaklı turizm kayıplanna karşı herhangi bir telafi stratejisi geliştirmiş midir?

5. Türk turizm sektörünün itibar kaybına uğramaması ve Hint kamuoyundaki olumsuz

algının giderilmesi adına Bakanlığınız Hindistan’da tanıtım, diyalog ya da kriz yönetimi

çalışması yürütmekte midir?


